

与城市共生长 再启“金玉满堂”新章

中国金茂以长期主义叙写“青岛故事”用运营未来的视野参与城市建设

日前,孙燕姿演唱会在青岛高新区连办两场,两天内近九万观众汇聚青岛北岸,单场人数创下今年新高。这并不是高新区第一次“火热”,据统计,2025年以来,高新区迎来毛不易、华晨宇、凤凰传奇等众多明星开唱,吸引近30万歌迷。

如此巨量的人潮涌入成为检验高新区商务商旅、商业配套等城市承载能力的“压力测试”。但令人惊喜的是,随着青岛金茂万丽酒店、青岛金茂源宿酒店等高端商旅配套的逐步启用,高新区顺利通过今年一次次“人流大考”。以青岛金茂酒店为例,在演唱会期间推出歌迷专属产品,组织大巴车接送散场后的住店客人,主动承担人流疏散任务,在社交媒体上也受到交口称赞。

孙燕姿的歌声已经消散,但这座城市的活力正持续升腾。从昔日盐田到今天的活力新城,中国金茂用11年光阴,在高新区东片区施展“城”意魔法,与高新区一起,将一片荒滩转化为功能完备的城市新核心区。



▲金茂中欧国际城。



■东方伊甸园。

北岸聚变 11年恢弘造城记

在青岛的城市发展进程中,高新区东片区的发展速度可谓是目共睹,其中最具代表意义的当属金茂中欧国际城,作为片区配套最成熟项目,中欧国际城引入万丽酒店、源宿酒店、全季酒店、桔子酒店等一大批酒店集群,涵盖高端、中高端到商旅快捷等各个层次,城市级商业配套金茂览秀城,以约19万方的体量,近300多个品牌,自开业以来便持续为高新区带来更丰富的购物、休闲、娱乐体验。

无独有偶,东方伊甸园于6月末盛大开业,这是全球第二座、亚洲第一座伊甸园,集休闲度

假、科普教育、沉浸演艺、娱乐体验、社会公益为一体。这一世界级大IP的开园,为青岛文旅的发展写下浓墨重彩的一笔,成为不少游客入青游览的第一站。

曾几何时,高新区东片区寂寥无人,虾池遍布,如今,金茂中欧国际城已成为城市北进的重要战略支点。除东方伊甸园、青岛金茂览秀城、金茂中欧科创园等城市顶级配套的落位,北京第二实验小学青岛分校、青岛三十九中高新分校等多所名校也陆续投入使用,从居住生活到全龄教育,从繁华商业到科创产业,从旅宿酒店到文旅新IP,中国金茂以“城市运营商”身份书写的青岛故事,印证了一个朴素的真理:当企业超越开发商角色,以运营未来的视野参与城市

建设,一片土地便能焕发无限可能。

与城市共生 以长期主义深耕

企业与城市,尤其是房地产开发企业与城市,应该是一种怎样的关系?毫无疑问,地产行业的大变革风暴,成了企业实力的试金石,企业不能简单是城市发展的“食利者”,而应当是城市功能升级换代的“驱动者”,是城市发展的合伙人。

纵观青岛人居发展,中国金茂是不可忽视的力量。回溯2010年,金茂最初于西镇打造市南金茂湾,不仅重塑了城市人居界面,更通过金茂湾购物中心的持续运营让“橘子海”的浪漫标签

遍网络,彻底改变了老城的生活方式。回溯近年,中国金茂携手海尔引领打造的大云谷片区,凭借成熟的产城融合模式,树立以“数字经济、总部经济、楼宇经济、科技创新服务及工业互联网”等城市产业形象,从崂山·金茂府、云谷·金茂府的高端居住,到以云丰中心为代表的产业集群导入,再到主城区首座吾悦广场的落子,大云谷正发展成为主城区最具活力的片区之一。

进入青岛15年,中国金茂与青岛的关系,早已深度共融。15年间,金茂的每一次落子,都是对青岛城市发展脉动的精准把握,从老城市南到北岸高新,从大云谷到世博园,金茂的发展轨迹与青岛城市发展高度同频,凭借央企兑现力,金茂也为区域人居的提升与城市界面的升级,做出了重要贡献。

持续进化引领“金玉满堂”落地

今年年初,“好房子”首次写入政府工作报告,“适应人民群众高品质居住需求,完善标准规范,推动建设安全、舒适、绿色、智慧的‘好房子’”。当国家“好房子”政策导向日益清晰,“住有所居”正大步迈向“住有优居”的新阶段。

事实上,中国金茂对“好房子”的探索与打造,早在十几年前就已开始。其被称为科技人居典范的金茂府,早已成为中国金茂的“金字招牌”。中国金茂在青岛布局崂山·金茂府、中欧·金茂府、云谷·金茂府、世园·金茂府四座金茂府,皆受到青岛高净值人群的高度青睐。金茂府通过金茂十二大绿金科技与精工,引入健康、智慧、绿色的居住理念,营造“舒温、舒湿、舒氧、舒静、舒净”的舒适体验,与住建部倡导方向高度契合。

但中国金茂对产品的探索与经验不会止步于此。如今,备受瞩目的全新产品系“金玉满堂”,亦是中国金茂响应国家政策方针,持续进行产品力进化的产物。中国金茂携全新的“璞系”和“棠系”产品,将分别落子世博园和高新区,力求密切围绕不同改善型客户的体验场景,为客户定制更美更丰富的生活方式,也为行业以新思维应对新挑战提供一张标杆性“新答卷”。

从以十年为刻度的城市运营,到围绕客户需求持续迭代进化的产品主义,都是中国金茂长期主义路线的真切实践。中国金茂在青岛十五年的深耕,彰显一个央企的责任与使命,也为城市与企业之间的关系树立一种范式与标准。

“金玉满堂”新产品系,即将在青岛落子,中国金茂将持续为这座城市带来惊喜。当青岛的城市人居品质有了新的价值刻度,城市生长的力量亦再次获得更好的证明。

李鹏飞

再添TOD强芯 李沧楼市开进黄金赛道

青岛地铁集团与华润置地将携手打造青岛TOD一号工程 周边热点板块项目加速出新

行业观察

在青岛房地产市场版图中,李沧区占据独特而重要的位置。作为连接青岛主城区与北部区域的关键纽带,李沧凭借不断完善的交通网络、日益丰富的商业配套等优势,吸引着众多购房者目光。

近年来,李沧区楼市呈现出明显的板块分化特征,青岛北站TOD板块、李沧北板块和东李板块展现出了各具特色的“楼市路线”。



建筑密度适中,不会显得拥挤。”项目营销负责人表示。

顺行房屋(青岛)咨询总经理刘兴认为,青岛北站TOD板块的发展将对李沧区乃至整个青岛楼市产生深远影响。从短期来看,随着TOD项目建设和配套设施逐步完善,周边楼盘的关注度和吸引力将不断提升。

从长期来看,TOD模式将促进区域产业升级和人口导入,形成一个集居住、商业、办公、休闲为一体的综合性区域。新就业岗位的产生将吸引更多年轻人才流入,增加住房的刚性需求和改善需求,推动区域房地产市场持续发展。

李沧北板块:

刚需的性价比之选

李沧北板块,具体包括南岭板块、青钢板块、十梅庵板块等区域。在青岛房地产市场中,李沧北板块凭借其独特的区位优势、性价比以及发展潜力,成为备受瞩目的热点区域。近年来,随着城市更新和基础设施建设不断推进,李沧北板块楼市呈现出蓬勃发展的态势,吸引了众多购房者关注。

在售新楼盘包括双子星城公园里、城建印象滟、城投青云佳境等项目。双子星城公园里位于李沧北重庆中路与南岭三路交汇处,临近1号地铁南岭路地铁口,交通便捷。项目置业顾问介绍,“双子星城公园里可以说是妥妥的地铁房,另外为项目加分的,还有大型商业综合体王府井喜悦购物中心项目,目前正在建设中。”

位于李沧北城建印象滟,是刚需购房者重点关注的楼盘之一。这个位于文昌路与遵义路交汇处,十梅庵公园北的住宅区,是青岛印象系列中的一员,与崂山的印象品、李沧的印象湾、即墨的印象川、西海岸的印象和等项目共同构建了城建的印象系列。项目营销负责人介绍,“目前在售为95—127平方米三居室、四居室。项目最大亮点为九年一贯制学校——重庆中路学校的落地,给项目加持。”

城投青云佳境,位于李沧瑞金路1号线瑞金路站地铁口西侧300米左右,项目由国企青岛城投开发,国内一线房企越秀地产运营,“规划7栋住宅,主打建筑面积89平方米、109平方米、119平方米户型,刚需为主,边户一梯一户,中间户双开门电梯,全部独立电梯

前厅,加上阳台及设备平台赠送,得房率高。”据项目置业顾问介绍,项目附近的青岛58中附属实验学校今年9月正式开学,同时青岛五十八中北校区也将在今年启动建设。教育资源的汇聚,不仅为孩子们提供了更多元化、更高质量的教育选择,也为片区的发展注入了新活力,使得片区价值日益凸显。

青岛新荣房地产咨询负责人高程认为,李沧北板块的性价比是最大的优势,对于刚需购房者来说,置业李沧北是一个不错的选择。在购房时,购房者应关注楼盘的品质、开发商的信誉以及周边配套设施的完善程度,综合考虑后做出决策,“某些口碑有问题的项目,尽量避免。”高程提醒说。

东李板块:

改善型需求的理想之地

东李板块凭借其得天独厚的自然环境和逐步完善的配套设施,成为改善型购房者的热门选择。青岛房师傅地产咨询负责人李晨认为,东李板块在目前青岛主城区楼市中非常“抗打”,最大的优势是自然景观优美,非常宜居;商业配套方面成熟,板块内拥有多个大型购物中心和商业街,满足了居民日常购物和休闲娱乐的需求。

在房地产市场上,东李板块以中高端住宅项目为主,楼盘品质较高。户型设计偏向改善型,面积较大,注重居住舒适度和品质感。房价相对李沧其他板块较高,均价在25000—35000元/平方米左右。目前在售的有世园金茂府、招商璀璨璟园、青铁芳华地等项目。

作为东李板块的“红盘”,青铁芳华地项目持续热销。项目营销负责人贺军蕊说:“项目成交持续向好的原因,最重要的还是地段足够优秀。还有一原因在于产品形态足够稀缺,纵观东李改善市场,140平方米以上户型集中扎堆,而芳华地项目则是精研改善型三居产品,建筑面积约100—120平方米极致宽境三居。以高得房率、高实用空间、高赠送面积的特点,填补东李市场改善三居的空白。”

刘兴认为,东李板块的发展得益于其优越的自然环境和合理的规划布局。未来,板块的“价值力”会继续上升,新介入的开发商如青特置业,已在此连续摘得两宗优质地块,后期必将打造新升级产品,提升区域的楼市竞争力,驱动区域迭代升级。

李鹏飞

楼市资讯

首批“好房子”建设经验做法发布

为加大“好房子”工作推动力度,住建部建设部近日发布《“好房子”建设经验做法(第一批)》,涵盖了出台推动政策、加强技术支撑、打造示范样板、强化科技赋能、优化物业服务和健全产业体系等6方面内容。

其中,出台推动政策方面,北京市印发“好房子”规划管理相关技术要点,通过底层架空、配建公共空间、增设风雨连廊等方式,补充公共服务功能,营造多样化生活场景。山东省对建设、购买“好房子”给予金融、财政政策支持,对使用住房公积金贷款购买高品质住宅的,贷款额度可按一定比例上浮。

打造示范样板方面,一些地方打造新建“好房子”样板,例如福建省推动福州市、厦门市等地加快完善配套政策,选取部分保障性住房项目作为“好房子”试点。一些地方探索老房子变“好房子”,例如北京市开展“原拆原建”改造,推动老房子变“好房子”;浙江省宁波市探索打造高效率、高性价比的老旧住房“好房子”更新改造示范。

住房城乡建设部表示,接下来要在标准、设计、材料、建造、维护等方面系统发力,为人民群众建设安全、舒适、绿色、智慧的好房子。

辛文

上半年房地产贷款增速回升

日前,中国人民银行发布2025年二季度金融机构贷款投向统计报告,二季度末,人民币房地产贷款余额53.33万亿元,同比增长4.0%,增速比上月末高0.6个百分点,上半年增加4166亿元。

2025年二季度末,房地产开发贷款余额13.81万亿元,同比增长0.3%,上半年增加2926亿元。个人住房贷款余额37.74万亿元,同比下降0.1%,增速比上月末高1.2个百分点,上半年增加510亿元。

宗和